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Προσφώνηση   
 
Εκ μέρους του Δήμου Καραβά και του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Καραβιωτών σας καλωσορίζω στην εκδήλωση που 
αφιερώνουμε στις Εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου 1821 
και της 1ης Απριλίου 1955.  Η εκδήλωσή μας τελεί υπό την 
Αιγίδα της  Πρεσβείας της  Ελλάδος στην Κύπρο. 
 
Ύψιστη τιμή αποτελεί για τον εκτοπισμένο Δήμο Καραβά η 
εδώ παρουσία της Ελλάδος, δια του  Εξοχότατου Πρέσβη της 
στην Κύπρο, κυρίου Ιωάννη Παπαμελετίου, τον οποίο 
καλωσορίζω ιδιαίτερα. 
 
Ιδιαίτερα  καλωσορίζω επίσης την παρουσία του Εξοχότατου 
Πρέσβη της Ρουμανίας στην Κύπρο κ. Νταν Μιχαλάτσε, 
καλού φίλου και συμπαραστάτη του Δήμου μας. 
 
Με μεγάλη χαρά χαιρετώ τον Δήμαρχο του αδελφοποιημένου 
Δήμου Κυθήρων κ. Ευστράτιου Χαρχαλάκη, ο οποίος 
ταξίδευσε από το πανέμορφο  νησί  μαζί με την Αντιδήμαρχο 
κ. Σταματίνα Βάρδα για να παρευρεθούν στην εκδήλωσή μας. 
 
Καλωσορίζω επίσης με απέραντη εκτίμηση την διακεκριμένη 
Ελληνίστρια και Πρέσβειρα του Ελληνισμού κ. Ελένα Λάζαρ,  
η οποία δέχτηκε να είναι η ομιλήτρια στον σημερινό εορτασμό.   
Το οίκημα του Πολιτιστικού Ιδρύματος Καραβιωτών, το 
προσωρινό αυτό καταφύγιο που δημιουργήσαμε στην 



προσφυγιά, κοσμούν απόψε με την συμμετοχή τους στην 
εκδήλωσή μας τους δύο εκλεκτές χορωδίες, 
 
- Η χορωδία του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Εθνικού 
και   Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών με Μαέστρο τον 
Νικόλαο Μαλιάρα  και  
 
- Η χορωδία «Η Φωνή της Κερύνειας» που φιλοξενείται στο 
οίκημα μας, με Μαέστρο τον Ιάκο Δημητρίου. 
 
Καλωσορίζω τους  Μαέστρους και Χορωδούς, μαζί με τους 
διακεκριμένους Καθηγητές που συνοδεύουν την Χορωδία του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 
 
Καλωσορίζω και όλους εσάς,  
εκλεκτοί προσκεκλημένοι,  
φίλοι και φίλες,  
συνδημότες και συνδημότισσες, 
που μας τιμάτε απόψε με την παρουσία σας. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
 
Από την ίδρυση του Δήμου Καραβά, το 1884, κι’ ακόμα πιο 
πριν, οι Καραβιώτες τιμούσαμε την επέτειο της γενέθλιας 
ημέρας του σύγχρονου Ελληνικού Κράτους. Της ημέρας που 
οι αγονάτιστοι ήρωες της Ελληνικής επανάστασης  
ξεσηκώθηκαν και αποτίναξαν τον Τούρκο δυνάστη. 
 
Και όταν αργότερα  - στις πρώτες δεκαετίες του 20ου αιώνα - 
οι συνδημότες μας έκτισαν με πολλύ μόχθο την μεγαλοπρεπή 
εκκλησία μας στη μέση της κοινότητας, την αφιέρωσαν στον 
Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, κάνοντάς την επίκεντρο των 
εθνικών εορτασμών. 
 



Προστέθηκε σ’ αυτούς η επέτειος της 1ης του Απρίλη του 
1955, τότε που ο Κυπριακός Ελληνισμός, με μπροστάρηδες 
τα νέα παιδιά της εποχής εκείνης, αγωνίστηκε για την 
απελευθέρωση της Κύπρου από τους Άγγλους 
αποικιοκράτες. 
 
Τες δύο αυτές ιστορικές επετείους συνεχίζουμε να τιμούμε 
στην προσφυγιά και  θα συνεχίσουμε να τις τιμούμε,  μέχρι 
την ημέρα που θα μεταφέρουμε ξανά τον εορτασμό τους  
πίσω στον τόπο μας και ειδικά μέσα στην Ευαγγελίστριά μας.   
 
Διοργανωτής της εκδήλωσης, όπως έχει καθιερωθεί, είναι ο 
Δήμος Καραβά μαζί με το Πολιτιστικό Ίδρυμα των 
Καραβιωτών, το οποίο ενώνει όλα τα οργανωμένα συνόλων 
του Καραβά. Έχει σ’ αυτό την  ενεργό συμπαράσταση του 
Προσφυγικού μας Σωματείου και τη συμμετοχή της Νεολαίας 
του Δήμου μας. 
 
Η σημερινή εκδήλωση είναι αφιερωμένη στην απαρχή της 
Ελληνικής επανάστασης στις Παραδουνάβιες Ηγεμονίες και 
στη σχέση της με την Κύπρο. Το θέμα θα μας αναπτύξει σε 
λίγο η διαπρεπής ομιλήτρια μας.  
 
Με την ευκαιρία των Εθνικών επετείων και πριν αφήσω το 
βήμα θεωρώ καθήκον μου επιγραμματικά να επαναλάβω για 
ακόμα μια φορά, ότι θα συνεχίσουμε την αγωνιστική 
προσπάθεια, μέχρι την ημέρα που θα αξιωθούμε να 
επιστρέψουμε στα σπίτια και τη γη μας  και θάμαστε 
πραγματικά Ελεύθεροι. 
 
Το οφείλουμε στους προγόνους μας. 
Το χρωστούμε στα παιδιά μας. 
Το κάναμε τάμα στην Ευαγγελίστρια μας. 
Προσφώνηση 

Εξοχότατε Κύριε  Πρέσβη της Ελλάδος στην Κύπρο,  



Your Excellency Mr. Ambassador of   Romania in Cyprus,  

Κυρία Βουλεύτρια ΔΗΣΥ Κερύνειας 

Εκπρόσωποι  Κομμάτων  ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ και ΕΛΑΜ, 
 
Κύριοι Εκπρόσωποι  
             του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς 
             του Αρχηγού της Αστυνομίας,              
            της Ελληνικής Δύναμης Κύπρου 
 
Αγαπητέ κ. Έπαρχε  Κερύνειας,  

Εκλεκτοί Εκπρόσωπο του Εθνικού και Καποδιστριακού  

Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Αγαπητή μου κ.. Ελένα Λάζαρ 

Κύριοι  Αντιδήμαρχοι Καραβά και Λατσιών, 

Κύριε Εκπρόσωπε του Δήμου Κερύνειας,            

Φίλε Τέως Δήμαρχε Καραβά, 

Δημοτικοί Σύμβουλοι Καραβά, 

Αγαπητοί Κοινοτάρχες,                                       

Πρόεδροι και τέως Πρόεδροι: 
          της Σχολικής Εφορείας Καραβά ,   
          του  Προσφυγικού Σωματείου «Ο Καραβάς», 
          της Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών 
          του Ερυθρού Σταυρού Κερύνειας,    
          της Νεολαίας και των Ναυτοπροσκόπων Καραβά, 
 
Αγαπητά μέλη των ΔΣ του Πολιτιστικού Ιδρύματος 
Καραβιωτών και των άλλων Οργανωμένων Συνόλων, 
 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,  
Καραβιώτες και Καραβιώτισσες, 


